

四项措施保障涉疫垃圾安全处置

本报讯(记者 任晓明)4月27日从市城乡管理局了解到,为应对全市多轮核酸、抗原检测带来的涉疫垃圾骤增问题,市环卫中心统筹协调有关单位、部门,出台四项举措,全力保障疫情期间生活垃圾、医疗垃圾安全清运、及时处置。

清徐县实施全域交通管控以来,原承担清徐县医废处置工作的古交市民建公司因处理规模有限,无法完成清运处置任务。为统筹解决目前我市垃圾清运

处置面临的困难和问题,市城乡管理局先后与市生态环境局、康恒生活垃圾焚烧发电厂、环晋生活垃圾焚烧发电厂、太原润禾公司以及各郊区环卫部门沟通对接,明确了医疗垃圾、隔离垃圾清运处置四条措施:一是明确两座生活垃圾焚烧发电厂作为应急处置设施,开辟绿色通道,接纳处置涉疫生活垃圾;二是安排各县(市、区)环卫部门,安排专用车辆清运涉疫垃圾,清徐县、阳曲县按照就近原则

运往电厂处置;三是对接有关部门,为在清徐县的市循环经济环卫产业园区有关工作人员办理通行证,保障园区疫情防控工作扎实开展,以及康恒生活垃圾焚烧发电厂稳定运行;四是要求润禾公司持续做好疫情垃圾收运处置,全面做好收运处置人员健康防护,坚决守住我市疫情防控的最后防线。

此外,市环卫清洁和生活垃圾转运中心机械清洁部对清徐县徐沟镇主次干

道,展开“全覆盖、无盲区”集中高压喷雾消毒工作,消杀覆盖道路长度约17公里,面积约51.8万平方米。其中,东西大街5公里,消杀面积20万平方米;金川路、环校路2.6公里,消杀面积7.8万平方米;清东路5.8公里,消杀面积11.6万平方米;北大街1公里,消杀面积2万平方米;208国道2.6公里,消杀面积10.4万平方米。目前,已累计使用稀释84消毒液300升,药剂43公斤。

穿脱防护服 一对一指导



本报讯(记者 张秀丽 文/摄)“脱隔离衣时注意,在实施每一个步骤前,都要进行手部消毒”“志愿者录入居民信息时,不要直接接触身份证等物品,要做到无接触录入”……4月27日,万柏林区进行第五轮全员核酸检测,天还没大亮,山西省心血管病医院负责对口支援的任志英和该院感染管理科副主任阎娟娟,就来到了万柏林区丽华苑社区的核酸采集现

场,对丽华苑社区卫生服务站的医护人员、社区志愿者、保安等工作人员进行核酸采集专项培训,进一步强化参训人员自我防护和相关防护知识的储备,为应对疫情严峻形势和保护人民群众身体健康做好充足的准备。

任志英长期从事我省的公共卫生工作,是山西省基层卫生协会副会长、山西省科协科技服务志愿者,她全程培训指

导了万柏林区的五轮全员核酸检测工作。每次培训时,任志英都要对新冠样本采集方法与要求、相关的感染防护及注意事项、工作人员自我防护、医疗废弃物处置管理等内容进行全面、细致地讲解。为加强学员熟练度,任志英和阎娟娟还在现场指导参训人员开展防护服穿脱练习,一对一、手把手地指导,对发现的问题及时纠正,反复练习直到达标。

山西电力援吉人员凯旋

本报讯(记者 马向敏)4月25日8时,国网山西电力公司援吉抗疫供电保障支援队圆满完成为期32天的供电任务。一行15人从长春出发,正式踏上返晋归途。

疫情就是命令,防控就是责任。按照国家电网公司统一部署,山西电力闻令而动,积极动员部署,抽调5台应急电源车组成支援队伍。在启动驰援吉林保供电防控应急预案的同时,组织保供

人员熟悉所有发电车操作流程,制定了疫情防控静态管理措施。此外,为快速响应,压实保供责任,还主动对接长春疫情防控保障点用电需求,实施全时段“快立严稳”供电保障机制。支援队员到达后,全部分区域待命,全面保障当地用电设备运行良好和防疫安全。

保供期间,长春市全面实施封闭管理,保供队员舍小家为大家,

克服亲人离世、照顾子女等种种困难,严守当地防疫规定,坚守工作岗位,甘于奉献自我,用自己的实际行动照亮了一座城。32天以来,支援队伍精心保障了长春军区方舱医院、安宏达车辆检验点核酸检测实验室、九台中心隔离酒店、城郊隔离酒店的有序用电,累计值守252人次、发电13小时,援吉抗疫保电任务取得圆满成功。

警惕! 非保险机构这些产品不是保险

本报讯(记者 马向敏)针对不少非保险机构推出的五花八门“互助活动”,4月27日,山西省保险行业协会提醒金融消费者要理性投保,增强个人合法权益保护意识。

相关人士介绍,消费者投保前,一定要选择有保险业务经营许可的合规机构,尤其要注意以“XX互助”“XX联盟”“XX统筹”

等为名的非保险机构推出的互助活动,并不是正规保险产品,一定不要与商业保险混淆。如有机构以互助保险名义或保险名义进行宣传,属于误导公众,经营此类业务的机构并非依法设立的保险公司,且部分经营组织的业务模式不可持续,相关承诺履行和资金安全难以有效保障,可能给消费者带来损失,含有较大风

险。

此外,消费者还要了解保险责任、责任免除等重要条款,防范销售误导风险;要正确认识人身保险新型产品,不被“高收益”误导;要通过正常渠道用法律武器维护自身权益,不轻信“代理维权”等虚假承诺,不参与违背合同约定、提供虚假信息、编造事实的不法行为。

省儿童医院

二期工程规划方案公示

本报讯(记者 李晓并)4月27日从市审批局获悉,山西省儿童医院晋源院区二期工程项目规划方案正在进行公示。

山西省儿童医院晋源院区二期工程项目位于晋源区晋溪街65号。建筑性质为公建,建筑功能包括医疗、科研、规培基地,结构形式为框架结构。总建筑面积为103194平方米,地上建筑面积73396.84平方米,地下建筑面积29797.16平方米,基底面积12279.48平方米。设计单位为山西省建筑设计研究院有限公司。

按照相关规定,遮挡建筑物对被遮挡建筑物的影响满足冬至日有效日照时间内半数以上病房满窗日照时间不少于两小时。新建规划建筑后,本项目建筑对周边建筑无日照遮挡,日照影响线伸入北侧紧邻地块的进深不大于18米,符合规范要求;项目内部住院楼(住院三区)全部病房满足冬至日不小于两个小时的日照标准,住院楼(住院四区)满足冬至日有效日照时间内半数以上病房满窗日照时间不少于两小时,符合规范要求。

美容美发机构

专项整治见成效

本报讯(记者 张勇)在为期3个月的美容美发机构专项整治工作中,杏花岭区市场监督管理局查扣问题产品66瓶(盒),立案5件,办结3件,收缴罚没款2.495万元,专项整治取得明显成效。

从1月15日开展专项整治工作以来,该局围绕化妆品的合法性、标签标识以及进货查验制度执行情况等重点内容,检查49家次,对进货查验和台账管理中存在问题的美发美发机构进行规范,并要求限期整改。

检查期间,该局还把检查、指导与法规宣传相结合,开展送法上门活动,向经营者发放《化妆品监督管理法规汇编》百余册,进一步提升了化妆品从业人员知法守法和经营管理水平,保证了化妆品质量安全。

城管人员

劝离桥头钓鱼者

本报讯(记者 任晓明)4月27日从市城乡综合行政执法队了解到,为减少人员聚集,维护景区秩序,该队汾河景区执法二大队在3天时间劝离钓鱼行为30余起。

随着天气回暖,在汾河桥梁上钓鱼的市民逐渐增多。在对景区内游人进行防疫宣传的同时,汾河景区执法二大队分早、中、晚3个时段,以定时检查和不定时巡查方式,重点对迎泽桥、漪汾桥、南内环桥等桥梁强化管理,对桥头钓鱼人员进行劝离。

此外,该大队还摸排景区内绿化施工、建筑维修施工情况,确保相关人员严格落实相关防疫措施。

买水果要做到

“三不选 两清洁”

本报讯(记者 霍铮 李晓琳)为有效防止新冠疫情通过水果传播,降低感染风险,4月26日,市消协发布提醒,消费者选购水果时,要做到“三不选、两清洁”。

消费者要到正规的超市或水果店选购水果,认真查看包装标识,了解产地来源,做到“三不选”:一是不选进口水果。根据疫情防控要求,我市进口水果暂时禁售,对于外包装标识为外文的进口水果,暂时不要选购。二是不选网购水果。为防范快递环节感染风险,对于网购、代购、海淘进口水果以及中高风险区的水果,暂时不要选购。三是不选来源不明的水果。

新冠病毒不是食源性疾病,吃水果的人感染风险极低,无需过度恐慌,但应注意防护,做到“两清洁”:清洁水果包装表面,可用酒精或消毒湿巾喷洒或擦拭消毒;清洁水果,可用清水浸泡10到20分钟,也可用水果清洁剂清洗后,再用清水冲净。